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Pentru Papá.
Ce nu aș da 

să mai pot bea un pahar de vin cu tine.





P R O L O G  7

PROLOG

Când am început să scriu această carte, adesea nu știam 
cât de mult să intru în detalii. Ce informații sunt neapărat 
necesare, ce anume țin eu să includ și la ce ar trebui să 
renunț. Ca nu cumva să vă plictisesc sau să vă solicit prea 
mult pe voi, cititorilor. Cinstit vorbind, inițial nu aveam 
nici cea mai mică intenție să scriu o carte despre vin. Există 
o mulțime de lucrări ale unor jurnaliste și jurnaliști spe-
cializați în vin, de talie mondială, care în esență au spus tot 
ce se putea spune despre această temă. Și atunci, ce rost 
avea să mai vin și eu cu încă o carte? Doar ca să îmi con-
struiesc un monument? Mulțumesc, nu. Mai mult de atât, 
o carte are darul să-mi inspire cel mai profund respect și 
nu te apuci așa, într-o doară, să scrii și tu ceva. Iar eu sunt 
o perfecționistă incorijibilă și nu mă opresc până nu îmi 
iese totul impecabil. Pentru mine, o critică are mai multă 
greutate decât nouăzeci și nouă de feedbackuri de laudă. 
Da, știu, sunt total crazy.

Dar când am început să scriu mi-am dat seama că nu 
va exista niciodată o carte perfectă despre vin, pentru că 
fiecare cunoscător are o perspectivă diferită asupra lucruri-
lor, așază altfel centrele de greutate și dispune de cunoștințe 



diferite. Ceea ce unul consideră esențial, pentru altul nu 
prezintă niciun interes. Iar dacă în centrul atenției este 
vinul, nici că poate exista o încărcătură emoțională mai 
brizantă. Stereotipuri și afirmații categorice, în combi-
nație cu nenumărate afirmații nedigerate. Așadar, ce ar fi 
trebuit să fac?

Foarte simplu: am scris o carte despre vin pentru mine, 
așa cum eram eu la debutul în această meserie. Da, mi-e 
limpede că nu sună în regulă, poate par narcisistă, fie și 
într-o formă decentă, dar multă lume își pune aceleași 
întrebări, multe, de altfel, cum îmi puneam și eu la începu-
tul călătoriei mele în lumea vinului. În timpul degustărilor, 
în discuțiile cu vinificatorii, în restaurante și în călătoriile 
consacrate vinului, simțeam mereu o mare nesiguranță 
și îmi doream, de fapt, ca pe lângă toate volumele groase 
despre vin pe care le aveam acasă, să existe și o carte de 
mici dimensiuni, cu informații precise și profesioniste, de 
unde să pot obține sfaturi pe care să mă pot baza, despre 
degustare și producători, dar și despre cele mai impor-
tante aspecte practice, cu detalii, la nevoie, și fără con-
strângeri nemiloase. O carte dedicată vinului, pe care să  
o ai mereu la îndemână, să o poți consulta repede și la 
restaurant, și în călătorii.
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O car te  despre vin – f\r\ bla-blauri 
 

INSTRUC}IUNI DE FOLOSIRE

1.  După părerea mea, cele mai multe lucruri, nu toate, au 
rațiunea lor de a exista. Din acest motiv, îmi propun să 
nu discut despre anumite practici viticole sau de cramă, 
și nici despre anumite vinuri. Prin urmare, îmi place 
să spun că țineți în mână o carte „diplomatică“ despre 
vin, cu câteva mici excepții.

2.  Am renunțat absolut deliberat la orice reprezentări 
grafice, pentru că puteți să vă faceți propriile voastre 
însemnări și schițe pe marginea textului, să hotărâți 
singuri ce e mai important și ce merită prețuit. 

3.  Voi aborda doar temele despre care mi-aș fi dorit 
cândva să știu mai mult, care acum îmi stârnesc pasiu-
nea sau pe care le consider cu adevărat esențiale.

4.  Propunerile de testare sugerate de mine se referă la 
producători lăudabili. Trecerea lor în revistă nu pre-
supune în niciun caz o evaluare. De pildă, când soiul 
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Blaufränkisch, strugurele „albastru“ de Franconia, este 
alăturat numelui Wachter-Wiesler, vinurile cramei 
vor fi excelente, ceea ce înseamnă că puteți avea încre-
dere în diversele sortimente, pornind de la cele de 
bază spre cele mai rafinate. Unele sugestii de testare 
se vor referi la crame despre care cu siguranță ați mai 
auzit, dar ale căror produse nu au cele mai conve-
nabile prețuri. Desigur, decizia vă aparține. În unele 
capitole voi face însă referiri concrete la vinuri obți-
nute de o podgorie sau alta, pe care consider că merită 
să le testați. 

5.  În afară de asta, am încercat să recomand anii cu recolte 
deosebite pentru aproape fiecare țară cu producție viti-
colă. Cu unele excepții, aceste precizări sunt valabile 
pentru întreaga țară, nu doar pentru regiuni anume, 
și ar fi bine să țineți seama de ele când alegeți un vin 
la restaurant sau pentru acasă. Sugestiile mele nu se 
bazează pe afirmațiile unor cunoscători care ridică în 
slăvi un an sau altul, prin formule stilistice nesuferite, 
ci prefer să discut despre acei ani cu vinuri pe care îți 
face plăcere să le găsești în pahar – vioaie și proaspete! 
Vinurile blockbuster, grase și concentrate, pur și simplu 
nu-mi spun mare lucru!

6.  Melli, redactorul cărții mele, comenta adesea pe mar-
ginea manuscrisului, întrebându-mă ce stă la baza 
enumerărilor mele de țări și regiuni viticole, de soiuri 
de struguri, de feluri de vinuri, de glosare și sfaturi de 
degustare. Dacă am aplicat criteriul frecvenței, al ponde-
rii, al preferințelor personale sau un alt principiu. Nu, 
pur și simplu le-am enumerat, fără să iau în calcul o 
ordine valorică. În schimb, mi-am dat silința ca glosarul 
să respecte ordinea alfabetică. My pleasure!
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PRINCIPIILE (DESPRE VIN) ALE LUI LOU1

Nu te agita prea tare, este vorba doar despre vin!

◆

Nu ai cum să știi totul despre vin – iar asta ar trebui 
doar să te bucure.

◆

Dacă râde cineva de tine că nu te pricepi, înseamnă 
că nu este cool și nici nu are ce căuta în branșa asta! 

Este la fel de valabil și pentru tine: nu fi nesuferit!

◆

Când îți place un vin, întreabă-te de ce.

◆

Când nu îți place un vin, întreabă-te de ce.

◆

Ascultă-ți întotdeauna instinctul!

◆

Adesea, prima impresie este cea potrivită.

◆ 

Nu te face de râs susținând că știi un vin despre care 
de fapt nu ai habar.

 
◆

Tot ce are gust bun este permis.

1 Când simți că te apucă panica, le repeți de trei ori în fața oglinzii! (n.a.)
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O colecţie de texte lucide şi analitice, scrise de filozofi de 
seamă, lingvişti, biochimişti, producători şi critici de vin, 
într-o abordare filozofică a unei experienţe eterne.
Într-o lume a consumatorilor tot mai sofisticaţi, interesul 
pentru vin este din ce în ce mai subtil. Şi, inevitabil, se nasc  
şi întrebări filozofice. 


